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dr. bettina birkenhagen 1. vorsitzende
Förderkreis Römische Villa Borg e.V.  Im Meeswald l   D-66706 Perl-Borg









Perl-Borg, 11.07.2011
Liebe Förderkreismitglieder!
Ich möchte die Mitglieder recht herzlich zur diesjährigen Vereinsfahrt am Samstag, 03. September 2011 (nicht wie in der letzen Einladung irrtümlich erwähnt 04.09.) nach Neumagen-Dhron einladen. Wir werden am Vormittag mit dem römischen Weinschiffe eine Fahrt auf der Mosel unternehmen. Anschließend werden wir in einem Restaurant zu Mittag essen, um dann noch bei einer kleinen Weinprobe die lokalen Moselweine verkosten. 

Die Fahrt kostet für Mitglieder pro Person 20 Euro. In dem Betrag sind die Busfahrt, die Fahrt mit dem Weinschiff sowie die Weinprobe enthalten. Kosten für weitere Speisen und Getränke müssen selbst getragen werden. 
Alternativ zur Schiffstour bieten wir auch eine kleine Führung auf den Spuren des römischen Neumagen an. Bitte bei der Anmeldung um kurze Mitteilung, ob Schiffstour oder Führung gewünscht. 

Anmeldung bis zum 17. August 2011
Ablauf: 

Abfahrt 7.30 Uhr

Mettlacher Abtei-Brauerei

Ab 9 Uhr 


Fahrt mit dem Weinschiff/Führung in und um Neumagen
Ca. 12 Uhr 


Mittagessen

Ca. 14 Uhr 


Weinprobe

Rückankunft ca. 18 Uhr 
Mettlacher Abtei-Brauerei

Außerdem benötigen wir, wie jedes Jahr, wieder Helfer für die Römertage. Um den Besuchern eine optimale Organisation zu gewährleisten, benötigen wir zahlreiche Helfer zur Unterstützung unseres Stammpersonals. An beiden Tagen (Samstag/ Sonntag, 06./07. August) sind von 10 bis 18 Uhr die Kassen zu besetzen, das Museum zu beaufsichtigen, die Villa und die Gärten zu erklären, für Ordnung und Sauberkeit zu sorgen, der Ablauf in der Arena zu gewährleisten … Alle, die die Villa Borg an diesen Tagen gerne unterstützen möchten, melden sich bitte telefonisch unter 06865 – 91170 oder per Mail info@villa-borg.de bis zum 19. Juli 2011. 
Am Freitag, 05. August 2011 ab 19 Uhr werden wir den Römersud anzapfen, wozu ich ebenfalls alle Mitglieder recht herzlich einlade. 

Mit freundlichen Grüßen aus der Villa Borg
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