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	Perl-Borg, 12.06.2013

	
	


Liebe Förderkreismitglieder!

Ich möchte alle Mitglieder recht herzlich für Samstag, 14. September 2013, zu einer Tagesfahrt zur "Keltenwelt am Glauberg" sowie zum anschließenden Besuch der Saalburg (römisches Kastell) einladen. Wir würden wieder um 8 Uhr in Mettlach starten. Die Fahrt zum Glauberg dauert etwa 2,5 Stunden. Die Führung (ca. 90 Minuten) wird uns sowohl zu den Grabhügeln als auch durch die Ausstellung führen. Anschließend fahren wir weiter zur Saalburg (ca. 45 Minuten). Dort besteht die Möglichkeit die Anlage selbst zu erkunden oder sich einer kleinen Führung anzuschließen. Gegen 16 Uhr nehmen wir ein spätes Mittagessen (oder ein frühes Abendessen) auf der Saalburg ein und fahren dann wieder nach Mettlach zurück. Anmeldungen erfolgen bitte bis zum 26. Juli 2013 unter 06865 – 91170 oder per Mail info@villa-borg.de. Die Fahrt kostet für Förderkreismitglieder 20 Euro (Essen auf der Saalburg ist nicht im Preis enthalten). Mindestteilnehmerzahl sind 20 Personen. Wer sich weiter über beide Einrichtungen informieren möchte, kann dies über folgende Internetseiten: www.keltenwelt-glauberg.de und www.saalburgmuseum.de.
Außerdem möchte ich zum Ansetzen des Römersuds am 13. Juni 2013 um 19 Uhr einladen. Wie auch in den letzten Jahren werden wir wieder in der Mettlacher Abtei-Brauerei den diesjährigen Römersud ansetzen. Ich hoffe, dass uns viele Förderkreismitglieder dabei unterstützen. 
Weiterhin bietet unser Förderkreismitglied Dr. Karl-Heinz Ricken einen Kurs "Raucherentwöhnung nach dem Münchner Modell" an. Der Kurs ist für Mitglieder des Förderkreises kostenlos!! Am Freitag, 21. Juni 2013 um 19 Uhr findet zu dem Kurs eine Informationsveranstaltung in der Mettlacher Abtei-Brauerei statt. Dort können sich Interessenten auch für den Kurs anmelden (siehe beigefügtes Infoblatt).

Ich möchte auch alle Mitglieder nochmals an die Fahrt nach Rom im Februar 2014 erinnern. Anmeldung ist noch bis Mitte Juni möglich.    
Mit freundlichen Grüßen aus der Villa Borg
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