Mit einem belebten Museumstag startet die RömerWelt Rheinbrohl in die neue Saison 
am Sonntag, 15. März 2020 
Nach der Winterpause öffnet das Erlebnismuseum RömerWelt, am Sonntag, 15. März 2020, wieder ihre Türen für die neue Saison. Nach dem Auftakt um 11.00 Uhr, in dem der Geschäftsführer Frank Wiesenberg einen Ausblick auf das aktuelle Programm gibt, lädt die RömerWelt dazu ein, verschiedene Stationen und Programmpunkte zu entdecken. So wird im Backhaus der schon gewohnte und bei vielen Besuchern beliebte Duft der frisch gebackenen Brote zum Kosten einladen und wer mag, nimmt ein Brot mit nach Hause. Die kleinen Besucher können unterdessen ihr eigenes Stockbrot am Feuer backen. Im Handwerkshaus werden der Schmied und der Steinmetz in Ihren Werkstätten die jeweilige Handwerkskunst vorführen und für Erläuterungen und Austausch zur Verfügung stehen.

Das Thema: "Betrieb rekonstruierter römischer Glashütten und der Forschung der letzten 15 Jahre", erwartet interessierte Besucher im Veranstaltungsraum des Museums um 12.30 Uhr. Der Vortrag von Frank Wiesenberg fasst die seit 2005 in Südengland, Belgien und Deutschland durchgeführten Experimente mit nach römischem Vorbild rekonstruierten Glasöfen zusammen. Einigen an diesen holzbefeuerten Öfen hergestellten „römischen“ Glasgefäßen und Glasfenstern und ihrer Herstellungstechnik widmet er hierbei seine besondere Aufmerksamkeit.
Die kleineren Besucher können sich in der Zwischenzeit darin üben, einen schönen römischen Wachturm aus Papier zu basteln, bevor um 15 Uhr die ganze Familie an einer Führung durch das Museum und Gelände teilnehmen kann. 
Bei einem Snack oder auch Kaffee & Kuchen kann der Tag dann gemütlich ausklingen. Zum Saisonbeginn können auch für 2020 vergünstigte Saisonkarten erworben werden. Diese sind für Einzelbesucher und für Familien an der Kasse des Museums erhältlich. 
Kontakt: 
RömerWelt am caput limitis - Arienheller 1 - 56598 Rheinbrohl 
Tel. 02635 921866 - info@roemer-welt.de - www.roemer-welt.de 


